Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Cdlculo de Primitivas — 22/12/2022

EJERCICIO 1:

Calcula la siguiente integral de funcién racional:
3 1
/ 3416 dz
2 —2—6

EJERCICIO 2:

Obtén la integral indefinida

1
J= [— g
/\/x—}—l—l o

Sugerencia: x 4+ 1 = 2

EJERCICIO 3:
Obtén la primitiva F' : (0, +00) — R de la funcion

f(z) =sen(Inz) 'y x>0
y cuya grifica que pasa por el punto (1, 1).

EJERCICIO 4:
Halla la expresion de la funcién f : R — R, sabiendo que su derivada esta definida por
6 2" si <0
f' (@) = 6

o2 S >0

y que y = 5 es una asintota horizontal de su grafica para x — —oc.

EJERCICIO 5:

Calcula las siguientes integrales de formas compuestas, indicando u (x):

3
2 4
Y /(430—1)2 !

7
> /\/1 — 422 dr
c) /tan (5z) dx

d) /5 esc? (Tz) dx

Observacién: el ejercicio 5 es voluntario. Si no se resuelve, los cuatro problemas anteriores tendran todos una valoracién mdxima de 2,5 puntos. En
caso de resolverse, los cinco ejercicios se valorardan con un maximo de 2 puntos.
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EJERCICIO 1:

El grado del numerador es el menor y no es una logaritmica directa. Veamos los ceros del denominador:

x2—:n—6:O—>x:—2,x:3

Tenemos asi que podemos descomponer en fracciones simples:

3z + 16 _a . b [+
(x+2)(x—3) z+2 z-3

Efectuando e igualando los numeradores:

sie=-2—>10=—-ba —>a= -2
3x+16=a(z—3)+b(x+2) — [x]
sie=43 —=-25=45b—>b=+45H

De [*] y [**] resulta:

3 16
/Qx;dx:—21n]x+2\+51n\:r—3]+6’
¢ —z—6

EJERCICIO 2:
Vamos a realizar el cambio de variable sugerido:
r+1=t —dz=2tdt

La integral queda:

1 2t
I:/ -2tdt:/—dt
V2 —1 t—1
Vemos que es una integral racional, donde haciendo la division:

20): (t—1) — {622

r=2

2
I:/2dt+/ﬁdt:2t+21n(t—1)+(]
Finalmente deshacemos el cambioconz +1 =t — ¢t = vz + 1:

1
[= | —dz=2vVz+1+2In|vVe+1-1|+C
/\/:L'—I—l—l | |

EJERCICIO 3:

Haremos por partes esa integral:

1
I:/l-sen(lnx)dx:x‘sen(lnaz)—/a:‘cos(lnx)‘—da:
i a v

=z -sen(lnz) — [:r'cos (Inx) —|—/x -sen (Inz) - éd:v}

=z-sen(lnz) —x-cos(lnx) — I
La despejamos llamando ¢ (z) a la férmula que aparece en la dltima igualdad:

Izg(x)féfzg(x)ﬁlzggn)
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Asi:
x-sen(lnz) — x - cos (Inz)

F(x)= 5 +C

Hallemos esa constante con condicién dada

1
F(l):1—>—§+C:1—>C:g

Queda:
1 1 3
F(z) = 5 asen (Inz) — 5 @ cos (Inz) + 2
EJERCICIO 4:
Integramos cada trozo (formas compuestas exponencial y arco-tangente):

3e%* +q si <0

f(x) =
2arctan (3z) +b si x>0

Al existir derivada para * = 0, debe ser continua en * = 0:
FO)=1(0-)=F(0+) = 3+a=b

Sabemos que:

lm (3e** +a) =5 “——% 0+a=5— a=>5"Lp—3

T—r—00

Definitivamente nos queda

3e?” +5 si <0
fx) =
2arctan (3z) +8 si x>0
EJERCICIO 5:
a) Es una integral compuesta de tipo potencial con y = 4z — 1:
3 _ 3 _
I= Z/4(495—1) 2dx:—1(4$—1) e

b) Es una integral compuesta de tipo arco-seno con u = 2z:

7 2
=5 [ ——d
2/\/1(2:1;)2

¢) Es una integral compuesta de tipo logaritmica con u = cos 5x:

7
= 5 arcsen (2z)+C

1 [—5senbx 1
I = — — _— d = — — 1 5
5 / e 5 n|cos 5z| + C
d) Es una integral compuesta de tipo cotangente con u = 7x:

) 7 5
=2 _qp=_2
- /sen2 72) x 7cot (Tx) +C
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